

反對派狂提修訂圖阻撓 民建聯等護航撐撥款 預算案三讀過關 6千元盡快派



立法會進行財政預算案三讀辯論。小圖：以33票贊成，19票反對票，1票棄權，三讀通過預算案。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在民建聯、自由黨、經濟動力及專業會議等主要政黨支持下，立法會正式以33票贊成，力壓反對派的19票反對票，三讀通過2010/11年財政預算案(表一)。反對派16項修訂全被否決，而由財政司司長曾俊華提出追加71億，以落實向合資格市民「派錢」6,000元的修訂議案，亦於同日以34票贊成，11票棄權通過(表二)。曾俊華就「派錢」的安排表明，特區政府預計該修訂涉及的370億元承擔額，足以支付落實有關建議的總開支，倘現金流比預期大，當局會按公共財政條例的規定處理，確保合資格人士都可以適時收到有關金額。



預算案獲三讀通過，曾俊華及多名官員展笑顏。香港文匯報記者劉國權攝

立法會昨日第2日審議今年度財政預算案，首個議程為由曾俊華提出的修訂，即取消注資強積金的建議，改為向18歲或以上，持有香港永久性居民身份證的市民，每人發放一筆為數6,000元的款項，涉及總開支約370億元，並假設2011至12年度所需開支為總預算的8成，故當局建議預留286億元以落實有關措施，同時向關愛基金注資15億元，向有經濟需要的市民，包括新來港人士提供援助。在抵銷為注資強積金建議而預留的240億元後，2011至12年度政府開支需要增加71億元。

表決「派錢」 11反對派投棄權票

儘管民主黨及公民黨等逆民意而行，聲音不同意有關

安排，但被視為反對派一員的衛生服務界議員李國麟，昨日就強調自己看不到政府「派錢」會和其他政策產生矛盾，也沒有聽到市民不收取6,000元的聲音，故表明會就修正案投下贊成票。而在民建聯、工聯會、自由黨、經濟動力、專業會議以至多名反對派議員先後表態支持後，立法會以34票，即過半數的支持通過曾俊華的修訂，而11名反對派議員為免「眾怒難犯」，不敢投反對票，於是投下了棄權票，繼續與政府「鬥氣」。

向財委會申370億承擔額

曾俊華在回應時表示，政府正籌備計劃的細節，在制定好建議的詳情後，政策局會一如既往按照既定程序，呈交給相關的立法會事務委員會討論，再向財務委員會申請落實建議的370億元的承擔額，「如果得到財委會的批准，我們會第一時間盡快落實這個計劃，接受申請」。就有議員預計「派錢」建議在今個財政年度所需的款項可能高於當局總預算的80%，曾俊華強調「這是不會發生的」，並指合共370億元的承擔額，是足以支付落實有關建議的總開支，「如果本財政年度，這個建議所需的現金流比預期大，我們會按公共財政條例的規定處理，確保合資格人士都可以適時收到有關金額」。

隨後，立法會繼續討論由反對派議員提出的10多項修訂，包括由「人民力量」議員陳偉業、削減當局預留聘請政策局副局長及政治助理的預留撥款，及削減包括曾

《2011年撥款條例草案》三讀投票結果 表一

支持(33票)
■ 民建聯：譚耀宗、葉國謙、劉江華、陳鑑林、黃容根、張學明、黃定光、李慧琼、陳克勤
■ 工聯會：王國興、黃國健、葉偉明、潘佩璆
■ 自由黨：劉健儀、張宇人、方剛
■ 經濟動力：林健鋒、梁彥彥、梁劉柔芬、劉皇發
■ 專業會議：何鍾泰、梁美芬、劉秀成、石禮謙
■ 新民黨：葉劉淑儀
■ 其他：李鳳英(勞聯)、陳茂波(會計界)、林大輝(工業界)、陳健波(保險界)、譚偉豪(資訊科技界)、黃宜弘(商界)、霍震霆(體育文化界)、謝偉俊(旅遊界)
反對(19票)
■ 民主黨：何俊仁、李華明、涂謹申、劉慧卿、李永達、甘乃威、張文光、黃成智
■ 公民黨：余若薇、吳靄儀、陳淑莊、湯家驊
■ 人民力量：陳偉業、黃毓民
■ 公民起動：何秀蘭
■ 其他：李卓人(職工盟)、鄭家富(前民主黨)、馮檢基(民協)、張國柱(社福界)
棄權(1票)
■ 李國麟

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

立會「派錢」修訂投票結果# 表二

贊成(34票)
■ 民建聯：譚耀宗、劉江華、葉國謙、李慧琼、陳克勤、陳鑑林、張學明、黃容根、黃定光
■ 工聯會：黃國健、王國興、葉偉明、潘佩璆
■ 自由黨：劉健儀、張宇人
■ 經濟動力：林健鋒、梁彥彥、梁劉柔芬、劉皇發
■ 專業會議：梁美芬、何鍾泰、石禮謙、劉秀成
■ 新民黨：葉劉淑儀
■ 其他：李國寶(金融界)、詹培忠(金融服務界)、李鳳英(勞聯)、陳茂波(會計界)、林大輝(工業界)、陳健波(保險界)、譚偉豪(資訊科技界)、黃宜弘(商界)、馮檢基(民協)、李國麟(衛生服務界)
棄權(11人)
■ 民主黨：何俊仁、李華明、涂謹申、劉慧卿、李永達、甘乃威
■ 公民黨：余若薇、吳靄儀、梁家傑、陳淑莊
■ 公民起動：何秀蘭
反對(0票)
#包括立法會主席曾鈺成共46人出席，曾鈺成按慣例不投票

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

俊華在內的多名問責官員1個月的薪酬等。不過，由於民意對反對派刻意「玩政治遊戲」普遍感到不滿，故其中「人民力量」議員陳偉業選擇撤回修訂動議，其他反對派議員的修訂則全數未獲通過(見另稿)。最後，預算案順利進入三讀表決，並獲大比數通過。

「18區午宴」常態化 促立會區會交流

立法會舉行馬拉松會議審議財政預算案。不過，所謂「吊頸都要吓氣」，立法會主席曾鈺成昨日就罕有地「下令」暫停會議，為的是立會首次宴請18區區議員的正副主席，大家趁午飯時間的機會交流一下地區事務與民情。立法會秘書長吳文華透露，是次共有23名區議會正、副主席出席，立會則有38名議員報名，並指「18區午宴」未來會列為每年一度恆常活動。

據過往安排，立法會議員每兩個星期都會與兩個區議會的議員開會，交流地區及民情，隨後一起共晉午餐。不過，有區議員就建議，立會應考慮「合併」18區一起開會，立會亦從善如流，遂有昨日的午宴。

葉太滿場飛敬酒 高達自嘆「過氣」

有份參與是次午宴的民主黨議員李永達笑稱，是次午宴有如「民建聯聯誼會」，因很多區議會的正、副主席都是民建聯黨員，又大爆新民黨主席葉劉淑儀在午宴間突然走勻全場，向所有出席者敬酒，令人「嘩」一聲：「連曾主席都有咁做！」他並隨即向同席而坐的民建聯副主席劉江華「獻計」，叫劉華「唔好執輸，敬埋一份」，劉華就笑說自己只是副主席，於是就由民建聯主席譚耀宗親自「出馬」，起身敬酒。

隨後，工聯會議員王國興、自由黨主席劉健儀及工業界議員林大輝亦先後起身敬酒，民主黨卻未有加入。李永達笑言，該黨主席何俊仁並不在場，自己只是「過氣主席」，為免令人覺得該黨鼓吹「老人政治」，所以自己並沒有起身敬酒。

香港文匯報記者 鄭治祖

兩度遲到知衰 大嚙求主席酌情

陳偉業在討論其修訂時「玩失蹤」，結果被撤回，令他很沮喪。香港文匯報記者梁祖彝攝

立法會於昨晨表決由財爺提心「派錢」修訂案，事先聲音會投支持票的太黃與大嚙卻分別遲到2分鐘與6分鐘，以致未能投下「歷史性的支持票」。

所謂「一不離二」，大會於昨晚約7時半討論由陳偉業提出的削減政制及內地事務局整個政策局開支工作的修訂時，陳偉業及其黨友黃毓民均不在場，故立法會主席曾鈺成根據議事規則將該修訂撤回，繼續處理其他修訂動議。不過，聲稱聽到鐘聲而跑回來的陳偉業，向曾主席陳情要求容許酌情處理，讓他重新提出有關修訂。

「後面補返有困難」

曾主席在回應坦言，陳偉業曾向他作書面通知，指會於昨晚10時多離開香港，故一旦他未能親自提出有關動議，希望可交由黃毓民提出，但兩人均不在現場，而立法會秘書處在有關修訂前一個辯論環節前，已著秘書處尋找2人，惟到達有關修訂時卻找不到他們，由於有關分目已納入預算案的附表，「後面補返有困難」，故未有批准陳偉業重提削減政制及內地事務局整體開支的建議。

香港文匯報記者 鄭治祖

立會外設閉路電視 秘書處：不侵私隱

立法會大樑素來是「示威黑點」，為保障大樓的保安，議會運作暢順，以至議員的人身安全，秘書處在大樓安裝了多個閉路電視鏡頭。立法會秘書處表示，在參考私隱專員公署的指引，及進一步向私隱專員查詢後，秘書長決定稍後會張貼告示，提醒公眾人士有關設置閉路電視的安排。

立法會設置的閉路電視，有3個鏡頭安裝在立法會大樓與皇后像廣場中間的一段通道附近，並連接於高逾3米的燈柱之上，若非抬頭細看不會察覺。

保障議員職員安全

立法會秘書處指，鑑於在2001年先後有人向立法會大樓淋潑臭水及自焚，部分立法會議員及秘書處認為有需要檢討立法會的保安安排，其後與警方舉行會議，同意由防止罪案科檢討大樓的保安措施，故立法會行政管理委員會同意在立法會加設閉路電視，以便保安人員有效調配人手，保障議員及職員的安全。

高保安警示級別方啟動

秘書處續指，立法會大樓停車場及大樓外圍柱廊的閉路電視，會24小時進行錄影，而大樓面對皇后像廣場外的閉路電視，則會在保安警示高級別時才會啟動，而所有片段在保留3個月後便會銷毀，若有需要，只有獲授權的秘書處高級人員才可翻看片段，不會侵犯有關人士的私隱。

香港文匯報記者 鄭治祖

玩嘢倡扣高官薪 反對派動議遭否決

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)雖明知預算案獲得香港市民普遍支持，多名反對派議員為與政府「鬥氣」，堅持在立法會辯論預算案時提出削減「表現欠佳」的問責官員1個月薪酬的修訂動議。會上，民建聯狠批反對派逆民意而行，不顧大局地否決臨時撥款議案，在向市民派6,000元的修訂中又投棄權票，明顯是罔顧市民利益，令立法會民望插水，「反對派議員才應該被減薪」。

針對曾俊華張建宗劉兆佳

立法會昨日第2日審議財政預算案由多名反對派議員提出的多項修訂，要求削減問責官員1個月薪金以作為他們「表現欠佳」的「懲罰」。社福界議員張國柱要求削減勞工及福利局局長張建宗一個月薪酬，刪除開支28萬元。民主黨議員張文光及「人民力量」議員黃毓民則分別提出修訂，要求削減中央政策組首席顧問劉兆佳1個月薪酬，及刪除中央政策組本年度涉及8,589萬元開支。公民黨黨魁梁家傑則提出削減財政司司長曾俊華1個月的薪金。

張國柱稱，張建宗雖關注弱勢社群，但「有心不代表有力」，在特首強政治下未能一展所長，建議他考慮辭職。民主黨議員黃成智稱，張建宗予人感覺動力，但卻「沒有委身」，只提供方法卻不交代政策方向，故支持減薪及讓他放假「靜思已過」。

黃毓民在發言時則聲言，劉兆佳在臨界點言論上出爾反爾，是「人格及誠信破產」，又稱社會民怨到達「臨界點」，政府還推出一份民意落差大的預算案，作為政府幕僚的中策組要為施政失誤負責。

梁家傑就針對曾俊華，聲稱對方在預算案一役上「能人所不能」，急轉彎的舉措已「破壞了香港制度」，「他的出爾反爾，前言不對後語，令人擔心可否再信任他」。

民建聯主席譚耀宗在發言時，指反對派對有關司局長減薪修訂的理據大部分都是政策上的批評，但很多問題都不應純粹視為局長的責任，有些政策有既定機制，非局長一人可以扭轉，又擔心倘按反對派的邏輯，未來的司局長可能只能做「義工」，「如果只因現時房屋交通政策做得不好，便要局長扣人工，則所有司局長都要被扣，個個月都要被扣，因為(反對派)很容易就可以找到政策局可被挑剔的地方」。

葉國謙：反對派失職更應扣薪

民建聯立法會黨團召集人葉國謙，代表民建聯反對所有扣減官員工資的修正案。他說，根據反對派所謂「不稱職便扣薪」的邏輯，應該被扣薪的是反對派本身，因為他們不單以「棄權票」令臨時撥款不獲通過，又不支持派6,000元的修訂，明顯把自己政治利益凌駕社會利益，嚴重失職，在調查中民望亦插水。他又質疑反對派對官員諸多不滿，卻容忍個別議員在議事堂「捉蕉、掃枱及爆粗」的鬧事行為。

最後，有關議案在立法會上全被大比數否決。



張國柱提出削減張建宗1個月薪酬，但修訂被否決。香港文匯報記者劉國權攝



譚耀宗認為反對派提出削減官員薪酬的理據不成立。香港文匯報記者劉國權攝



葉國謙反駁反對派「不稱職便扣薪」的邏輯。香港文匯報記者劉國權攝

馮檢基籲「講道理」 黃毓民「你老竇」回應

口臭難改

反對派揚言要反對財政預算案，並大搞「政治小動作」，在立法會審議財政預算案期間，提出要削減財政司司長曾俊華在內多名問責高官的薪金。在昨日辯論有關的10多個修訂時，原以為反對派會糾纏個沒完沒了，令預算案不能進入表決程序，但大概有見社會非但未有關注，反引起劣評如潮，反對派最終「虎頭蛇尾」，有人要撤回動議，有人的議案討論不夠半句鐘即進入表決程序而被否決，有人的議案更連同道也拒撻，慘淡收場。

在討論削減勞工及福利局局長張建宗及中央政策組首席顧問劉兆佳1個月薪酬時，各反對派議員仍顯得興致勃勃，「論個沒完」，但發言重複冗長，惟有「人民力量」議員黃毓民在侃侃而談，說要削減中央政策組今年的撥款時，民協前主席馮檢基就表達異議，認為同僚要「講道理」，指議員倘對作為主管的「佳叔」有不滿，可以扣他的人工，但不應扣

減中策組的撥款，否則會牽連組內的公務員也會被開除。不過，黃毓民就反問對方「公務員係你老竇咩？」(他們被炒可以轉職的)，又批評對方身為反對派，未有藉着修訂表達意見。可算是一點小火花。

晚飯時間逼近 修訂案虎頭蛇尾

不過隨着會議進入晚飯時間，借修訂表態的反對派議員開始「唔想玩」：當公民黨黨魁梁家傑提出削減財爺1個月薪酬這本來最惹火的話題時，反對派陣營中人卻未有附和發言，令修訂案只討論了半句鐘，虎頭蛇尾地以被否決的命運落幕。

公民黨議員何秀蘭就提出削減廣播處長職位的修訂，反應更差：公民黨和民主黨等「反對派友好」均表明不會支持，指不應以前處長的工作表現，就認定處處屬冗員。最後，她只得2張支持票，卻有47票反對，可謂最多人反對的修訂動議。

香港文匯報記者 鄭治祖